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ПРОТОКОЛ № 2 

от проведено заседание на Комисията по заетост към Областния съвет за 

развитие на област Хасково 

 

  Днес 11.02.2025 г. от 11:00 часа в зала „Марица“ на I етаж в сградата на 

Областна администрация Хасково се проведе заседание на Комисията по заетост 

към Областния съвет за развитие на област Хасково, назначена със Заповед № ОКД-

02-С-03-1/07.02.2025 г. на Областен управител на област Хасково. 

 На заседанието присъстваха 24 от членовете на Комисията по заетост. 

Заседанието откри областният управител на област Хасково, д-р Стефка Здравкова 

в качеството си на председател на Комисията по заетост.  

 Д-р Здравкова приветства членове на Комисията и съобщи, че срещата е 

свързана с разглеждане и гласуване на обобщеното предложението на Регионалното 

управление на образованието – Хасково за реализирането на държавния и 

допълнителния държавен план-прием за учебната 2025/2026 година в област 

Хасково, след което думата бе предоставена на г-жа Силвия Касабова, началник на 

РУО – Хасково. 

 Г-жа Касабова подчерта, че настоящата учебна година се отчита спад в броя 

на учениците за област Хасково, но това е тенденция и за цялата страна. Намаляване 

броя на учениците е основен фактор при формирането на предложението за план-

приема. Съгласно действащите правила на Министерството на образованието и 

науката (МОН), предложенията за държавния план-прием се базират основно на 

броя на учениците. За учебната 2025/2026 година в област Хасково се отчита 

намаление с 11% спрямо предходната година, което налага внимателен и 

балансиран подход при разпределението на паралелките. РУО – Хасково е провело 

консултации с директори на училища и представители на общините, с цел изготвяне 

на предложения, отговарящи както на образователните стандарти, така и на нуждите 

на учениците и пазара на труда. Основната цел на план-приема остава 

осигуряването на възможности за учениците в VIII клас да изберат специалности и 

професии, които ще им дадат необходимите знания и компетентности за бъдещата 

им професионална реализация. 

 Г-жа Касабова поясни, че за разлика от предходни години, този план-прием е 

бил представен и обсъден с Министерството на образованието и науката, след което 

представи предложението за реализирането на план-приема за 2025/2026 г.  

 Изложени бяха данни за броя на учениците през последните три учебни 

години. Г-жа Касабова подчерта, че за настоящата учебна година броят им е 

намалял с 228 ученици. Акцент беше поставен върху утвърдените 78 паралелки за 

предходната учебна година, от които в крайна сметка реализирани бяха 75. Тя 

обясни, че разминаването между утвърдените и реализираните паралелки се дължи 

основно на динамиката в ученическите потоци като допълни, че община Хасково 

има най-голям брой училища и съответно в нея постъпват най-много ученици от 

останалите общини в областта.  

 Предложението на РУО-Хасково е в съответствие с насоките на 

Министерството на образованието и науката (МОН) и държавната образователна 

политика. Въз основа на предложението на Министъра на образованието, основен 

акцент се поставя върху подкрепата и увеличаването на паралелките в 
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професионалното образование, както и в STEM специалностите и математическите 

направления. 

 В Профилирана езикова гимназия „Д-р Иван Богоров“, се предлага в 

съответствие с новите образователни насоки, една от паралелките да бъде 

реорганизирана и да се въведе профил „Хуманитарни науки“ с интензивно 

изучаване на чужд език. Това предложение ще бъде обсъдено детайлно с директора 

на училището. В СУ „Любен Каравелов“ в Димитровград предложението е да 

отпадне паралелката „Софтуерни и хардуерни науки“. 

 В Община Ивайловград, броят на учениците за миналата учебна година е бил 

36, а за настоящата 39. Увеличението е незначително, а предложението на директора 

е било за две паралелки. Въпреки това, след преглед на данните, РУО-Хасково 

счита, че предложението не е напълно обосновано, затова предлага да се запази 

само една паралелка за специалността „Монтьор на транспортна техника“. 

 В Община Харманли, предложението беше да се редуцира паралелката по 

специалността „Икономическо развитие“, в съответствие с анализираните нужди и 

демографски тенденции. 

 За план-приема в V клас беше уточнено, че двете паралелки, които 

традиционно се откриват в Природо-математическа гимназия „Иван Вазов“, гр. 

Димитровград, и Природо-математическа гимназия „Акад. Боян Петканчин“, гр. 

Хасково, ще бъдат запазени. 

 След представянето на обобщеното предложение на РУО – Хасково за 

държавния и допълнителния държавен план-прием, д-р Здравкова благодари на г-жа 

Касабова за изчерпателната информацията и предложи същото за обсъждане от 

комисията. По време на дискусията беше поставен акцент върху учениците от VII 

клас със специални образователни потребности (СОП) и необходимостта от 

осигуряване на подходящи условия за тяхното обучение. Подчертана беше 

отговорността на РУО – Хасково и на директорите на учебните заведения да 

подкрепят тези ученици. Г-жа Касабова отбеляза, че в област Хасково се наблюдава 

най-висок брой ученици със СОП в сравнение с други региони, което е факт, 

признат и от Министерството на образованието и науката. Тя подчерта, че този 

въпрос не бива да бъде подценяван и че е от първостепенно значение да се осигури 

необходимата подкрепа. 

 Учениците със СОП имат правото да не се явяват на национално външно 

оценяване, като вместо това се насочват към училища извън рамките на общия 

план-прием. При тяхното насочване се вземат предвид индивидуалните им 

потребности, както и профилите и професионалните направления на съответните 

училища. В повечето случаи тези ученици избират професионални гимназии, тъй 

като именно те им предоставят възможност за придобиване на практически умения 

и бъдеща професионална реализация. РУО – Хасково изрази твърдата си подкрепа 

за развитието и утвърждаването на професионалното образование. 

 В хода на дискусията г-жа Диана Овчарова, кмет на Община Ивайловград, 

постави въпрос относно становището, изпратено от общината, което е било 

подкрепено, както от директора на съответното средно училище, така и от 

Комисията по образование към Общинския съвет. Тя отбеляза, че според 

предоставената информация само една от предложените паралелки е била одобрена. 

  В тази връзка попита дали съществува възможност за повторно разглеждане 

на отхвърлената паралелка и призова членовете на Комисията да подкрепят 
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предложението на директора на СУ „Христо Ботев“ – град Ивайловград, както и на 

Комисията по образование към Общинския съвет.  

 „Данните са ясни и никой не отрича демографската ситуация, но не 

разкриването на новата специалност още повече ще отдалечи Ивайловград от 

възможността да задържи своите деца. Стратегията, която имаме и очакваните 

промени през следващите няколко години, налагат необходимостта от точно този 

профил. Лишаването на децата на Ивайловград от тази възможност ще има 

дългосрочни последици“, коментира кметът на Община Ивайловград. Г-жа 

Овчарова постави и въпроса какви биха били последствията, ако бъдат предложени 

паралелки извън съгласуваните с МОН, тя попита дали съществува възможност за 

подобно предложение като подчерта, че в училището са инвестирани значителни 

средства за оборудване. 

 Д-р Димитър Виденов, председател на СРС „Подкрепа“ – Хасково, изрази 

мнение, че е против закриването на паралелката в Професионална гимназия „Райна 

Княгиня“ гр. Хасково. 

 Г-жа Диана Дончева, директор на дирекция „Европейски и национални 

програми и проекти, хуманитарни дейности“ в Община Димитровград, настоя план-

приемът в СУ „Любен Каравелов“ да бъде запазен. Тя коментира, че училището 

разполага с една от най-добрите материални бази в региона и с отлични спортни и 

дворни пространства, като не счита за обосновано да се оставят сградите да се 

рушат в периферията на областния град, докато в същото време план-приемът се 

стреми да запази определени училища и паралелки в областния център. Това води 

до още по-голямо обезлюдяване на общинските центрове. Към мотивите си г-жа 

Дончева добави, че децата не желаят да пътуват до училища в други населени места. 

 „В рамките на Механизма за обхващане очакваме след третото класиране да 

получим списъци на незаписаните ученици от VII клас по общини и училища. 

Настоявам в защита на периферните общини да задържим младите хора в града, ние 

им предлагаме изключително добри условия за живот и образование. В този смисъл, 

намаляването на план-приема не е в интерес на местната общност. Ако Комисията 

подкрепя нашите аргументи, моля тя да потвърди нашето становище и да 

настояваме пред РУО и Министерството за запазване на планирания от нас прием. В 

тази връзка ще изпратим мотивирано искане до съответните институции“, обясни 

още г-жа Дончева. 

 В заключение беше обобщено, че след като Общините имат позиция могат да 

изразят своите становища.  

 Д-р Здравкова заяви, че г-жа Овчарова и г-жа Дончева са напълно прави в 

своите аргументи и изрази съгласие с доводите на г-жа Овчарова, че по този начин 

допълнително се задълбочава обезлюдяването на по-отдалечените общини. Община 

Ивайловград е най-отдалечената в областта, което прави въпроса още по-важен. 

Въпреки това, следва да отбележим, че това е правителствена политика, заложена в 

стратегията на Министерството на образованието и науката и решенията в този 

контекст се взимат на национално ниво. 

 След представяне на предложението на РУО-Хасково и изслушване на 

становищата на членовете на Комисията, в изпълнение на чл. 14 и чл. 15 от 

Правилника за устройството и дейността на Комисията по заетост към Областния 

съвет за развитите на област Хасково д-р Здравкова подложи на гласуване от 
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членовете на Комисията, обобщеното предложение на РУО-Хасково за план-приема 

за учебната 2025/2026 г. 

 

ГЛАСУВАЛИ: 24; 

ЗА - 9 

ПРОТИВ -  5  

ВЪЗДРАЖАЛ СЕ - 10  

 

Комисията по заетостта  РЕШИ: 

 Отхвърля обобщеното предложение на РУО-Хасково за реализирането на 

държавния план-прием в V клас в профилираните гимназии с профил 

„Математически“ или „Природни науки“, в VIII клас в неспециализираните 

профилирани и професионални гимназии, средните и обединените училища и на 

допълнителния държавен план-прием за учениците от обединените училища в XI 

клас в неспециализираните профилирани и професионални гимназии и в средните 

училища. 

 

 Поради липса на други предложения и изказвания д-р Стефка Здравкова -  

Областен управител на област Хасково и Председател на Постоянната комисията по 

заетост към Областния съвет за развитие закри заседанието. 

 

 

Приложение: 1. Списък с присъствалите на заседанието членове на Комисията. 

 

 

  

______п_________        

Стефан Николов         

Секретар на Постоянната комисията 

по заетост към Областния съвет за развитие 

 

 

 

 

___________п______________ 

Д-Р СТЕФКА ЗДРАВКОВА 

Областен управител на област Хасково 

и  Председател на Постоянната комисията 

по заетост към Областния съвет за развитие  


